
Kurzniederschrift aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 20.07.2017: 

§ 1  Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
Der Vorsitzende gibt den Beschluss des Gemeinderates vom 22.06.2017 bekannt. 
 
§ 2  Bürgerfrageviertelstunde 
Es wurde die Frage gestellt, welche Absicht die Gemeinde bezüglich des Bauvorhabens „Errich-
tung einer Wertstoffsortieranlage, In den Erlen 1“ habe. Es wird auf den Tagesordnungspunkt 9 
verwiesen. Weitere Fragen werden nicht gestellt. 
 
§ 3  Kenntnisgabe der Niederschrift über die öffent liche Sitzung des 
   Gemeinderates vom 22.06.2017 
Die ausgefertigte Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 22.06..2017 wird dem Gemeinde-
rat form- und fristgerecht zur Kenntnis gegeben. 
 
§ 4  Hochwasserschutzkonzeption des Büros Ingenieur beratung für Siedlungswasser- 

wirschaft ISW Neustetten: 
- Frühzeitige Information und Ermächtigung der Verw altung zur Einleitung weiterer 
Verfahrensschritte 

 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen des Büros ISW Neustetten zur Kenntnis und ermäch-
tigt die Verwaltung zur Einleitung weiterer Verfahrensschritte. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 5  Sanierung und Erneuerung der Wasserleitungen i n der Brunnenrainstraße und der  
 Bergstraße: 
       - Vorstellung und Genehmigung der Planung un d Ausschreibungsbeschluss 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat genehmigt die vom Büro Gerst vorgestellte Planung zur Erneuerung der Was-
serleitungen in der Brunnenrain- und der Bergstraße. 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Ausschreibung der Maßnahme. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 6  Fortsetzung der Ferienbetreuung durch den Honi gtopf e. V.“ im Schuljahr 2017/ 2018 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt die Fortsetzung der Ferienbetreuung durch den „Honigtopf e. V.“ für 
das Schuljahr 2017/ 2018. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 7  Kindergartenentgelte: 
       - Neufestsetzung der Elternentgelte ab 01.09 .2017 
       - Änderung der Benutzungsordnung des Kommuna len Kindergartens Sonnenblume 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt die Neufestsetzung der Elternentgelte zum 01. September 2017 so-
wie 01. September 2018. 
Der Gemeinderat beschließt die Änderung der Benutzungsordnung des Kommunalen Kindergar-
tens Sonnenblume. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich zu. 
 



§ 8  Finanzzwischenbericht zum 30.06.2017: 
Der Gemeinderat nimmt den Finanzzwischenbericht der Gemeinde Ölbronn-Dürrn zum Stichtag 
30.06.2017 für das Haushaltsjahr 2017 zur Kenntnis. 
 
Der Gemeinderat nahm vom Finanzzwischenbericht zum 30.06.2017 zustimmend Kenntnis. 
 
§ 9  Bauantrag bezüglich der Errichtung einer Werts toffsortieranlage, bestehend aus Sor-

tierhalle, Tiefbunker, Büro- und Sozialgebäude, In den Erlen 1, Flst. Nr. 1934/7 und 
1934/8, OT Ölbronn: 

 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat erteilt den beantragten Befreiungen das gemeindliche Einvernehmen. 
 
Der Gemeinderat beschloss nach reger Diskussion mehrheitlich einen Anwalt hinzuzuziehen, um 
die Rechtmäßigkeit des Verfahrens festzustellen und zu überprüfen, ob das Vorhaben mit dem 
Bebauungsplan im Einklang steht. Des Weiteren wurde die Absetzung des Tagesordnungspunk-
tes mehrheitlich beschlossen. 
 
§ 10  Bauangelegenheiten: 
         - Bauantrag Errichtung eines Einfamilienha uses mit Einliegerwohnung (Nachtrags- 
 gesuch), Enzberger Straße 11, Flst. Nr. 238, OT Dü rrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Nachtragsbaugesuch zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
         - Bauantrag Neubau eines Betriebsgebäudes,  In den Erlen 6, Flst. Nr. 2013/ 5, 
 OT Ölbronn: Befreiung wegen Überbauung nicht überb aubarer Flächen und Über- 
 schreitung der Gebäudehöhe 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag mit den notwendigen Befreiungen zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich zu. 
 
         - Bauantrag Neubau eines Einfamilienhauses  und Versetzen einer vorhandenen  
 Garage, Gartenstraße 15, Flst. Nr. 172 und 174/1, OT Ölbronn: Befreiung wegen  
 Überschreiten der Baugrenze und Erstellen einer Ga rage im hinteren Grundstücks- 
 bereich 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag mit den notwendigen Befreiungen zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag mehrheitlich zu. 
 
         - Errichtung eines Schwimmbeckens mit Antr ag auf Erteilung einer Ausnahme wegen  
 Erstellung außerhalb der überbaubaren Grundstücksf läche, 
 Clara-Schumann-Str. 18, Flst. Nr. 7672, OT Dürrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der Errichtung des Schwimmbeckens mit der beantragten Ausnahme 
zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
         - Bauantrag Neubau eines Einfamilienhauses  mit Doppelgarage, Lisztstr. 11, 
 Flst. Nr. 7597, OT Dürrn: Befreiung wegen abweiche nder Dachfarbe und Überschrei- 
 tung des Baufensters 



 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag mit den notwendigen Befreiungen zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 11 Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen  Zuwendungen 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der endgültigen Annahme der Spenden gemäß der Spendenliste zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 12 Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat bezüglich der Klage gegen den Anbau der Kirsten-
Boie-Grundschule in Dürrn über das kürzlich zugestellte Urteil, in dem alle Einwände zurückge-
wiesen wurden. 


